

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленин-Кузнецкого горкома ВКП(б)
городского совета депутатов трудящихся

Больше товаров широкого потребления!

населению больше товаров широкого потребления, увеличить обувь, одежду, мебель, трикотаж, текстиль, мантерейки и других товаров! призывом обращаются се-ко всем работникам местной промышленности коллеги из завода «Газоаппарат», московецкой ткацкой фабрики и детского завода № 1. Работники передовых предприятий промышленности вместе со рабочим классом вступают во всеобщее социалистическое сознание в честь нашей Победы. Ключ всем, кто призван удовлетворить нужды населения в товарах и продуктах. Этот призыв удовлетворением будет встречен трудящимися нашей страны, весь народ глубоко заинтересован в успешной работе местной промышленности.

Слово о людях, о дальнейшем благосостоянии трудящихся, о удовлетворении их бытовых культурных потребностей, о немном повышении материально-технического уровня рабочих, крестьян, интеллигентии всегда была и остается в центре внимания большинства партии и советского правительства. В самые трудные годы Отечественной войны, потешившей напряжения всех сил для организации победы над немецко-фашистскими захватчиками, наша государство, наша нация на минуту не оставляла работы об удовлетворении национальных потребностей населения.

В период сталинских пятилеток могучей тяжелой промышленности, победа колхозного труда открыла широкие возможности развития отраслей промышленности, призванных исполнительно обслуживать повседневные нужды трудящихся. В предшествовавшие Отечественную войну, советский народ с каждым днем все больше ощущал плоды ленинско-сталинской политики, накопленные за годы. Жить стало лучше, жить стало веселее — счастье и радость повторяли великого Сталина десятки千нов тружеников города и села.

В концу второй пятилетки производство предметов широкого потребления по сравнению с концом первой пятилетки выросло более чем в два раза. Третья пятилетка должна дать дальнейший рост товаров широкого потребления в 1,7 раза.

В выполнении этой задачи, как и с текстильной, легкой и химической промышленностью, большую роль призваны были сыграть местная промышленность и кооперация.

Война потребовала значительного переключения местной промышленности на производство военной продукции. В великом трудовом сплете, совершенном рабочим классом,

сом Советского Союза в Отечественной войне, свое место заняли и работники местной промышленности. Теперь, когда великая Отечественная война победоносно завершена, настал момент, когда эта обширная отрасль промышленности должна перестроиться для выпуска продукции мирного времени. Авторы публикуемого сегодня в «Правде» обращения правильно указывают:

мы должны быстро развернуть производство товаров широкого потребления и в первую очередь предметов первой необходимости для удовлетворения насущных нужд трудящихся.

Задача заключается и в том, чтобы значительно расширить ассортимент изделий и резко улучшить их качество. Каждый по опыту знает, что добротная паруботинка стоит двух, а то и трех пар плохих. Выпускать прочные, красивые, удобные вещи — значит не только удовлетворить возросшие требования потребителя, но и суть дела дать значительно больше продукции.

Многие предприятия местной промышленности, выполняя в последние годы заказы фронта, научились выпускать продукцию высокого качества. Приобретенный опыт лучшей технической организации производства, институт бракеража, маркировка, строгий технический контроль должны быть распространены на все фабрики, заводы, артели, мастерские, изготавливающие предметы широкого потребления. Надо решительно покончить с антигосударственной тенденцией — выпускать не те товары, в которых в первую очередь нуждается население, а то, что легче и повыгоднее, и такими средствами выполнять план. О работе предприятия местной промышленности надо судить не только потому, как оно выполняет план в ценном выражении, в рублях, но главным образом по ассортименту и качеству выпускаемой продукции, по тому, как эта продукция удовлетворяет потребителя.

На состоявшемся недавно пленуме Московского городского комитета партии была подвергнута резкой критике работа некоторых предприятий легкой промышленности и промыслового кооперации, руководители которых с бюрократическим пренебрежением относятся к ассортименту изделий и их качеству. Пленум МГК ВКП(б) осудил подобную практику и наложил меры для решительного улучшения качества продукции.

Ряд промышленных изделий массового потребления — галантерея, изделия швейной промышленности, мебель, а также кирпич, известняк и другие строительные материалы должны в достаточном количестве производиться в каждой республике, крае и области, указывал XVIII съезд партии. Сейчас это указание приобретает особую зна-

чимость. Без резкого подъема местной промышленности строительных материалов, увеличения выпуска кирпича, стекла, черепицы нельзя справиться с программой миллиардного строительства, с восстановлением городов и сел, разрушенных врагом. Важное значение, особенно для районов, подвергшихся немецкой оккупации, имеет решение XVIII съезда о широком развертывании сети механизированных мастерских по починке обуви и платья, мастерских по ремонту мебели и домашнего инвентаря. Необходимо развивать и другие промыслы, связанные с обслуживанием бытовых нужд населения.

Местная промышленность получает в этом году большую финансовую помощь от государства. В бюджете на 1945 год средства на финансирование народного хозяйства союзных республик возрастают по сравнению с 1944 годом на 48,4 процента. Значительная доля этих средств предназначена для восстановления и развития местной промышленности. Добиться, чтобы многие сотни миллионов, которые вкладываются в местную промышленность, были использованы с наибольшей пользой, — дело не только наркоматов местной промышленности, но и партийных и советских органов всех республик, краев и областей.

К сожалению, местная промышленность и поньне в ряде случаев не пользуется должным вниманием. В Ульяновской области, например, выпустили в прошлом году товаров широкого потребления в среднем на душу населения.., на 29 рублей. В том же Ульяновске мало что делают для обеспечения предприятий и населения местным топливом, хотя сланцы и торф находятся тут же, под боком. В Кемеровской области портят ценнейшее сырье, в результате чего магазины на сотни тысяч и миллионы рублей завалены браком. А кемеровские организации делают вид, что они этого не замечают.. С подобными фактами, — это имеет место в ряде областей и краев, — надо немедленно покончить. Производство товаров широкого потребления, их ассортимент и качество должны стать предметом повседневного и пристального внимания и контроля местных партийных и советских организаций.

Социалистическое соревнование сыграло колоссальную роль в успехах всех отраслей промышленности во время войны. С новой силой оно разгорается сейчас, в мирных условиях. Под его знаменем становятся и работники местной промышленности. Оно поможет им выполнить дело огромного политического и хозяйственного значения: дать для населения больше товаров широкого потребления отличного качества.

(Передовая «Правда» за 6 августа).

№ 157 (3360)
Воскресенье,
12 августа
1945 г.
Цена 20 коп.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 10 АВГУСТА

В течение 10 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали с боями продвигаться в глубь территории Маньчжурии.

В Приморье наши войска после упорных боев штурмом овладели сильно укрепленными долговременными узлами обороны японцев — городами и железнодорожными станциями Пограничная, Дундин, Санчагоу и, продвинувшись вперед до 30 километров, заняли на КВЖД станции Сасуйфынхэ (Кобей), Силинхэ и Мацяохэ.

Юго-западнее и южнее Хабаровска наши войска с боем овладели городами Лобей, Тунцзян (Лахасусу) — на южном берегу Амура и Жаох, Хутоу (Хулинь) — на западном берегу Уссури и продвинулись вперед от названных пунктов на 20 километров.

В районе Благовещенска наши войска форсировали реку Амур, заняли на южном берегу реки города Сахалин, Ай Гунь и продвинулись дальше на юг на 15 километров.

В Забайкалье наши войска, в результате стремительного удара, с боем овладели важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны противника — городом и железнодорожной станцией Хайлар, а также заняли в районе озера Далай-Нур железнодорожную станцию Аргунь и продвинулись дальше от названных пунктов на 20 километров.

В районе озера Буйр-Нур наши войска вышли к предгорьям Большого Хингана южнее города Хайлар.

За 10 августа наши подвижные войска в Забайкалье продвинулись на 170 километров в сторону Большого Хинганского хребта.

Наша авиация продолжала наносить удары по основным железнодорожным узлам Маньчжурии.

Совинформбюро.

Больше угля на поддержку Красной Армии

СЕМЬ С ПОЛОВИНОЙ НОРМ ЗА СМЕНУ

Обязательство выполняется

После митингов, на которых горняки шахты «7 Ноября» взяли на себя обязательства, многие рабочие сразу же приступили к их выполнению.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Чекмарев обязался в дни войны с Японией работать за двоих и троих. 10 августа тов. Сафонов встал на фронтовую вахту. В этот день он во свой восьмидесятый и восьмом работал в б.м. подвешенном и 11-м конвейерном штреках. За 8 часов семья патриота прошла 8,80 погонных метра, что составляет 746 процентов нормы.

Две нормы, не меньше

В мире остался один очаг войны — это фашистская Япония. И я приветствую заявление нашего правительства об объявлении состояния войны с Японией, которая на протяжении ряда лет нарушила наши границы и являлась союзником Германии.

Долг нашей Красной Армии уничтожить этот очаг войны, а задача горняков Кузбасса помочь Фронту углем.

Моя бригада проходчиков работает в первом восточном уклоне Бодыревского пласта. В начале августа мы взяли на себя обязательство дать до конца месяца цеху плана уходов. Наше слово крепко, бригада ежедневно выполняет наряд на 150—160 проц.

Мне лично поручено проходить 12-й конвейерный штрек. Беру на себя обязательство так трудиться, чтобы к концу месяца выполнить две нормы. Отказываюсь от выходных дней до 1 сентября и вызываю последовать моему примеру всех проходчиков нашей шахты.

А. Ильин — бригадир проходчиков 13-го участка шахты им. С. М. Кирова.

За 9 дней августа бригада тов. Логунова (2-й участок шахты «Полысаевская») выдала 177 тонн сверхпланового угля.

— Пусть наш уголь идет на разгром японского империализма, — говорят рабочие бригады.

Горняки этой бригады к концу месяца обещали выдать 300 тонн угля сверх плана. Это обещание они выполнят с честью.

Отлично справляется с планом бригада 5-го участка тов. Восканя. За это время она выдала 250 тонн угля в фонд победы.

Весь участок № 5, работая хорошо с начала месяца, дал слово еще выше поднять свои производственные показатели и к концу месяца выдать 500 тонн сверхпланового угля.

Учиться у передовиков уборки урожая!

В совхозе „Ленинуголь“ ржь убрана!

На полях совхоза «Ленинуголь» быстрыми темпами идет уборка нового урожая. При производственном задании в 10 га здесь ежедневная выработка составляет 17 га. В результате такой работы 9 августа в совхозе «Ленинуголь» полностью закончилась уборка ржи на площади в 215 гектаров. Всего на эту работу затрачено 13 комбайно-дней.

Все зерно просушивается под навесами. Около 700 пудов просушенного зерна уже сдано государству.

Одновременно с уборкой урожая проводится и засыпка соломы. С убранной площади в 215 гектаров совхозом уже засыпано соломы для корма скота 130 тонн. Сырьевание продолжается.

На уборке ржи особенно хорошо работал комбайнер Иван Петкус. За 5 рабочих дней он убрал 84 гектара, а 6 августа (за один день) он убрал 22,71 гектара. Комбайнер Петкус работал на комбайне «Коммунар», рабочая норма которого составляет 7 гектаров в день.

Хорошо работала комбайнерка Татьяна Иванова. Ею убрано 90 гектаров за 6 рабочих дней, 6 августа т. Иванова убрала 19,51 гектара ржи.

Высокие показатели в работе дает комбайнер Михаил Гарин. Им за 2 дня убрано 41 гектар ржи.

С 13 августа совхоз «Ленинуголь» приступит к уборке ячменя.

М. Галат — зав. сельхозотделом горисполкома.

У беззаботных хозяев

На подсобном хозяйстве шахты им. С. М. Кирова (зам. начальника шахты по ОРСу т. Грибанов) «тиши, гладь, да божья благодать». Нет намека на то, что здесь собираются убирать урожай.

Руководителей ОРСа и подсобного хозяйства этот вопрос мало беспокоит. У них еще не слетела с плеч забота о прополке и окучивании 10 га картофеля, который терпеливо ждет хозяйственной руки, о прополке 6 га свеклы, которая заросла травой.

А получилось это потому, что не сумели здесь организовать рабочую силу на прополку. До 100 человек подчас ожидали транспорта, чтобы попасть на подсобное хозяйство, которое находится в 15 километрах от города. Но, подождав несколько часов, уходили домой.

Из-за несвоевременной прополки гороха в количестве 5 га зарос травой, сгнил, высыпался и погиб.

Неважно обстоит дело с ремонтом старых овощехранилищ и постройкой нового. Отремонтированы 3 овощехранилища, находящиеся на подсобном хозяйстве, но они еще не побелены. 2 овощехранилища при столовой № 9 до сих пор еще не приведены в порядок. Бочки-тары для засола овощей имеется только на 30 тонн. Намечены к оборудованию 2 котлована.

Секретарю партийного комитета шахты тов. Зуеву необходимо обратить особое внимание на этот участок работы и дать направление в работе руководителям подсобного хозяйства.

С. Казаков — инструктор сельхозотдела горкома ВКП(б).

Дружная семья

Ничто так не цементирует коллектив как дружная совместная работа, когда каждый член коллектива чувствует плечо своего товарища.

Это хорошо усвоила секретарь комсомольской организации шахты им. Ем. Ярославского Люся Пшеничникова. На комсомольскую работу она пришла недавно. Но за короткое время девушка сумела поставить работу так, что вокруг комитета комсомола собралась молодежь, как железные опилки вокруг магнита.

В июне у шахты были тяжелые дни, план не выполнялся. Люся собрала комсомольцев «по экстренному вопросу».

— Шахте нужно помочь, ребята, — говорила она. — Мы, комсомольцы, должны показать в этом пример.

Здесь же решили работать в свободное время всем коллективом. Так веселее.

С тех пор комсомольская бригада много раз после своей основной

работы спускалась в шахту добывать уголь. Бригада занимала приход. В ее составе были и мотористка, обслуживающая мотор, и электрослесарь, и коногон и, конечно, навалоотбойщики, причем, они хотелись быть всем.

300 тонн угля добывали комсомольцы в неурочное время в июне и 400 тонн — в июле.

Теперь Люся Пшеничникова не ходит в отдельности к каждому комсомольцу, чтобы сказать о предстоящем походе в забой. Сами комсомольцы приходят в комитет, чтобы спросить, когда спускаться в шахту. Совместная работа сдружила комсомольскую семью, внесла в нее веру в свои силы.

— Сколько, ребята, мы дел хороших можем сделать! — говорит задорно Люся. И вовлекает молодежь в физкультурную работу.

По вечерам, до тех пор, пока не потухнет заря, девушки и юноши тренируются на волейбольной площадке, которую они разбили около Родине. На разгром японского фашизма за эту смену они добыли 56 тонн угля.

Комсомольцы обрастают активом из несовюзной молодежи, которая охотно не только веселится

Заявление Японского правительства советскому послу в Токио Сообщение ТАСС

Только что получено сообщение из Токио, что сегодня, 10 августа, у советского посла в Японии Я. А. Малика состоялась встреча с японским министром иностранных дел г-ном Того. Г-н Того сделал советскому послу следующее заявление:

«Японское правительство готово принять условия декларации от 26 июля с. г., к которой присоединилось и Советское правительство. Японское правительство понимает, что эта декларация не содержит требований ущемляющих пререготовы императора, как уверенного правителя Японии.

Японское правительство просит определенного уложения по этому поводу. Г-н Того также сообщил, что аналогичные заявления переданы правительствам единенных Штатов Америки и Китая через Англию и Китая через

военный министр возражает против предложения о капитуляции от имени императора при все японские вооруженные продолжать борьбу.

касающейся условий капитуляции. Дальнейшее заявление будет дано английским правительством как только обстановка проясняется. Тем временем все продолжать обычную работу.

Заявление Британского правительства

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Лондонское радио передает: имают признаки того, что в Японии существует оппозиция новому движению за капитуляцию. По сооб-

щению агентства «Бритиш Юнайтед Пресс», в Чунцине перехвачена радиопередача из Токио, в которой заявляется, что японский

«Английское правительство еще

не получило никакого официального комюнике от японского правительства, но оно поддерживает связь с правительствами Америки, Советского Союза и Китая по поводу радиопередачи из Токио,

ду японского предложения о капитуляции. Труэн добавил, что все, что можно сказать в это время.

Заявление президента Трумана

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Вашингтона:

Президент Труман объявил, что

правительство Соединенных Штатов поддерживает контакт с Англией, Россией и Китаем по новому времени.

решение об объявлении Монгольской Народной Республики на своем объединенном заседании единодушно приняли Монгольской Народной Республики войну Японии.

ДЕКЛАРАЦИЯ малого хурала и правительства Монгольской Народной Республики об объявлении войны Японии

Малый хурал и правительство Монгольской Народной Республики, побуждаемые чувствами извечных чаяний монгольского народа к своей свободе, независимости и полной суверенности;

Исходя из стремлений монголь-

ских племен — жить одной семьей в мире со своими демократическими соседями;

Побуждаемые братскими чувствами к народам Советского Союза, протянувшими нам — монгольскому народу руку братской помощи в

восстановлении и укреплении нашей государственной самостоятельности;

Верные своим обязательствам договору о взаимопомощи МНР и СССР, заключенному марта 1936 года в городе Батор;

А также вдохновляемые ми стремлениями демократии государств и свободолюбивых родов мира быстрее добиться общего мира;

Чтобы внести свой вклад в объединение Наций — торжественно объявляют единую войну против Японии народы Объединенных Наций вностью присоединяются к заявлению Советского правительства объявленному 8 августа этого года в Москве.

Зам. ответ. редактора
А. МАКЕЕВ

Кинотеатр „Победа“
АВГУСТ
12.— Во имя Родины»

Редакции радиовещания требуются работы литературы работники и ученые машиностроения с образованием не 7 классов.

Обращаться: Элеваторная ул., № 1, телефон 3-29.

Артель им. Ермаковой принимает из материала заказчика в переработку изделия шерсти, вязки, джемперов, шапок, пиджаков.

Заказы принимаются с 2 час. дня до 5 вечера, ежедневно, кроме выходных (в субботу).